



**Консультация для родителей подготовительной к школе группы
общеразвивающей направленности**

Книги добра.

3 декабря – Международный день инвалидов.

В нашем мире, таком современном, с совершенными гаджетами, с уникальными технологиями, до сих пор очень трудно приходится людям с ограниченными возможностями здоровья. На смену суевериям прошлого пришла холодность, отсутствие толерантности и терпимости, неприятие людей, которые не такие, как мы. Еще совсем недавно разговоры об инвалидах велись исключительно шепотом, это было нашим социальным табу. И это неправильно и печально.

Очень важно воспитывать в детях доброту, толерантность, эмпатию, уважение к людям с ограниченными возможностями здоровья, но как показывает практика, некоторые дети просто не знают, что на свете есть люди, которые не слышат, не видят, плохо двигаются, не выносят громких звуков... в общем, такие, о которых взрослые редко упоминают при детях.

Кто-то считает, что ребёнок ещё слишком маленький для такой информации, кто-то не может подобрать нужных слов. И тема эта действительно очень непростая, но как бы банально это не звучало, на помощь родителям придут книги. Проще зацепиться за какую-то фразу во время чтения, и развить её уже для обсуждения. Написано много детской художественной литературы, которая поможет вам поднять тему инвалидности и

показать своему ребенку - сколько бы ни было на нашей планете людей, здоровых и не очень, каждый человек достоин любви, дружбы, уважения, внимания, заботы. Это излишне напоминать, что зернышки добра, которые мы вместе заложим в сердца наших детей, прорастут прекрасным цветком духовности и благородства, доброты и уважения ко всем людям, не деля их на «здоровых» и «особенных».

Предлагаю небольшую подборку книг для детей дошкольного возраста, надеюсь вы найдете интересное произведение, которое поможет вам раскрыть свои сердца навстречу доброте.

Клаус Баумгарт и Тиль Швайгер «[Безухий заяц и ушастый цыпленок](#)».

Матс Вэнлад и Пер Густавсон «[Птенчик короткие крылышки](#)».

Анна Анисимова «[Невидимый слон](#)».

Джимми Лиао «[Звучание света](#)».

Джин Литтл «[Неуклюжая Анна](#)».

Ирина Зартайская и Елизавета Третьякова «[Я слышу](#)».

Айвен Саутолл «[Пусть шарик летит](#)».

Ребекка Эллиот «[Просто потому что](#)».

Ирина Ясина «[Человек с человеческими возможностями](#)».

Бирта Мюллер «[Планета Вилли](#)».

Юрий Ермолаев «[Дом отважных трусишек](#)».

Ким Фукс Окесон и Эриксон Эва «[Гражданин, гражданка и маленькая обезьянка](#)».

Джон Роу «[Хорошо, что я такой](#)», «[Обнимите меня, пожалуйста](#)».

Айвен Маршалл «[Я умею прыгать через лужи](#)».

Дрейпер Шерон «[Привет, давай поговорим](#)».

Владислав Крапивин «[Та сторона, где ветер](#)», «[Самолет по имени Сережка](#)».

Юрий Ермолаев «[Дом отважных трусишек](#)».



Воспитывая в детях доброту и любовь к окружающему миру, человечность, мы иногда замечаем, что сами, с возрастом, становимся уже не такими доверчивыми, может быть даже немного черствыми. И этому, безусловно, есть много причин в нашем современном мире. Пусть каждый найдет время и желание сделать подарок и самому себе – прочитайте хорошую книгу! Время так скоротечно, условия жизни не всегда нас радуют, где-то мы сталкиваемся с несправедливостью и жестокостью, жалуемся на обстоятельства, вместо того, чтобы радоваться каждому новому дню. Мы забываем, как это здорово, начинать день с улыбки и благодарности судьбе за все, чем она нас одарила. Произведения о людях, которые не такие как все, которые преодолевая трудности бытия, болезни, добиваются признания, делают успехи большие и маленькие, которые своей добротой и открытостью поворачивают других людей к себе лицом, помогут каждому человеку понять в первую очередь самого себя, принять других, и быть счастливым здесь и сейчас. Ведь только так мы сможем найти силы подарить нашим детям любовь, воспитать в них уважение ко всему живому, научить их дарить доброту каждому существу. Здесь я представлю произведения, которые будут интересны не только вам, но и детям подросткового возраста. Предложите им, и увидите, какое неизгладимое впечатление они оставят, какие эмоции принесут в их мир, какие вопросы поднимут, чем взбудоражат юные сердца. Надеюсь, что каждый сможет выбрать что-то интересное для себя.

Моррис Глейцман «Болтушка».

Михаил Самарский «Радуга для друга».

Альберт Лиханов «Солнечное затмение», «Свечушка», «Мальчик, которому не больно», « Девочка, которой все равно».

Владислав Романов «Страдания юного хакера».

Иен Стракан «Паренек в пузыре» - Эта книга получила две литературные премии и две специальные премии читательских симпатий, установленные самими подростками 11-14 лет.

Антон Борисов «Кандидат на выбраковку».

Патриция Ст. Джон «Следы на снегу», «Свет жизни», « Запертый сад».

Дэниел Киз «Цветы для Эджерона».

Екатерина Мурашова «Класс коррекции».

И пусть это чтение не оставит вас равнодушным. Давайте будем добрее!



Подготовила:

воспитатель О.В. Твердая